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Ata da 75ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de outubro de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, 

Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo 

Ramos Lula, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelino 

Galo Lula, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, 

Neusa Lula Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé 

Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Paulo Rangel Lula da Silva, Robinho, Euclides Fernandes e Neusa Lula Cadore 

justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento com 

base no inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou sessão extraordinária para ser iniciada 

dois minutos após o encerramento desta, objetivando apreciar os Projetos de Lei de nos: 

22.899/2018, 29.912/2018 e 22.913/2018, e o Projeto de Lei Complementar nº 133/2018. Oradores 

inscritos – O Deputado Alex Lima agradeceu aos baianos pela reeleição e manifestou gratidão por 

fazer parte do Governo Rui Costa. Cumprimentou os novos Senadores Angelo Coronel e Jaques 

Wagner e os deputados eleitos no último pleito. Destacou a importância da soma de vozes, no 

segundo turno, em defesa da democracia e do amor, independentemente de partido político. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório agradeceu a Deus e ao povo da Bahia pelos votos recebidos, 

em especial ao povo de Salvador. Comentou os revezes sofridos durante a campanha e agradeceu 

ao Governador Rui Costa e ao Senador Jaques Wagner. O Deputado Hildécio Meireles 

parabenizou os Deputados reeleitos e reconheceu a força do Governo na eleição das bancadas 

federal e estadual e dos dois senadores. Comentou o crescimento da pobreza na Bahia, 

salientando a fictícia boa gestão do PT. O Deputado Zé Raimundo Lula parabenizou os deputados 

reeleitos e os senadores eleitos. Estendeu agradecimentos às lideranças e aos amigos que 

ajudaram a difundir o mandato dele. Por fim, disse que o voto para Presidente no segundo turno 
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necessita de amplo debate e reflexão. A Deputada Fátima Nunes Lula parabenizou e agradeceu a 

todos que participaram das eleições. Registrou a redução das políticas sociais do Governo Temer 

e conclamou todos a lutar contra o fascismo. O Deputado Joseildo Ramos Lula teceu 

considerações acerca do risco que corre o projeto de políticas públicas de transferência de renda 

e redistribuição das riquezas desenvolvidos nos governos do PT. Posicionou-se contra o projeto 

totalitarista que disputa a presidência do Brasil, alertando as forças políticas desta Casa para o 

atual momento eleitoral. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto parabenizou o Deputado 

Angelo Coronel e outros eleitos. Saudou o Governador Rui Costa, o Senador Jaques Wagner e 

todo o time que logrou êxito no Estado da Bahia. Salientou que vivemos um momento delicado 

para a história do País, afirmando que não se trata de disputa do PT com o PSL, mas de luta pela 

preservação da democracia. Tratou dos projetos a serem votados assim que aqueles que 

sobrestam as pautas forem apreciados. Horário do PSB – A Deputada Fabíola Mansur celebrou a 

vitória eleitoral do projeto do Governo Rui Costa, saudou o incremento da Bancada Feminina na 

Casa e agradeceu o reconhecimento do mandato dela nas urnas. Falou da necessidade de votar 

e aprovar os Projetos de Lei da Defensoria Pública e de elevação da Comarca de Mundo Novo. 

Por fim, afirmou que a eleição presidencial ainda não está definida, acreditando em uma vitória de 

Haddad. Horário do PP – a Deputada Maria del Carmen Lula, após parabenizar os eleitos para o 

Executivo e o Legislativo, independentemente dos posicionamentos ideológicos, agradeceu ao 

povo pela recondução do mandato dela. Defendeu o projeto de desenvolvimento para o País, 

refutando o que prega a violência e enaltece a tortura, dentre outros absurdos. O Deputado Zó 

parabenizou os Deputados que concorreram, comentando as dificuldades do pleito. Saudou o 

Prefeito do Município de Campo Alegre de Lourdes e destacou o crescimento da Bancada do 

PCdoB nesta Casa. Lembrou a importância da eleição do Professor Haddad, ressaltando o perigo 

de eleger um candidato que defende a tortura, discrimina nordestinos, negros e homossexuais e 

ameaça as mulheres. Horário do Bloco PSDB/PSC – o Deputado José de Arimateia agradeceu a 

Deus, ao PRB, à família Universal e a todos que confiaram na luta e no trabalho dele. Manifestou 

confiança no cumprimento do Plano de Governo de Rui Costa em benefício dos idosos. Horário 

do PSD – O Deputado Marcelo Nilo teceu considerações acerca do retorno aos trabalhos 

legislativos, objetivando apreciar projetos. Parabenizou os eleitos, em especial o Governador Rui 

Costa e o Senador Angelo Coronel, salientando a importância das redes sociais neste pleito. O 

Deputado Rosemberg Pinto Lula parabenizou cada deputado eleito e destacou a eleição de João 

Isidório. Agradeceu aos baianos pela votação expressiva recebida e exaltou o debate maduro, que 

contribuiu para que os eleitores conhecessem os candidatos. Concluiu convocando a população 

baiana para votar no 13 no segundo turno das eleições presidenciais. Horário do Bloco 

PDT/PCdoB – O Deputado Zé Raimundo Lula ressaltou a importância da serenidade e da firmeza 
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para encontrar o melhor caminho para o Brasil. Falou dos dois projetos nacionais apresentados 

pelos candidatos à Presidência, um nacionalista e o outro que prega a privatização das empresas 

nacionais. Pontuou que a Bahia vem adotando uma política de inclusão, com investimentos no 

interior do Estado e na Capital, iniciada no Governo Jaques Wagner e continuada no Governo Rui 

Costa. Horário do PT – O Deputado Aderbal Caldas teceu considerações sobre a própria trajetória 

política, colocando-se à disposição dos eleitores. Destacou a reeleição do Governador Rui Costa, 

avaliando-o como o melhor do Brasil, salientando que o voto da população foi de reconhecimento 

e gratidão ao trabalho realizado. A Deputada Mirela Macedo agradeceu a Deus, aos municípios e 

às lideranças que confiaram no mandato dela e manifestou agradecimento aos colegas deputados, 

ao governador, pelas demandas atendidas, e ao Senador Angelo Coronel. ORDEM DO DIA – O 

Sr. Presidente, atendendo a questão de ordem formulada pelo Deputado Luciano Ribeiro, afirmou 

que chegaram à Mesa os Ofícios 1.998/2018 e 1.999/2018, do Governador do Estado, solicitando 

a retirada da pauta, respectivamente, do Projeto de Lei no 22.899/2018 e do Projeto de Lei 

Complementar nº 133/2018. O Deputado Zé Neto, em questão de ordem, esclareceu o 

requerimento de retirada das matérias da pauta. O Deputado Zé Raimundo Lula, relator designado 

no âmbito das Comissões conjuntas, proferiu parecer oral favorável, com introdução de emenda 

do relator, ao PL nº 22.912/2018, de procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a redução 

de multas e acréscimos moratórios relacionados a débitos tributários do Imposto sobre Operações 

Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual 

e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS”. O Sr. Presidente deferiu o pedido de vista por 

quarenta e oito horas ao PL nº 22.912/2018, solicitado pelo Deputado Luciano Ribeiro, ficando 

prejudicada a sessão extraordinária convocada. Em seguida, às 18h, o Sr. Presidente, em razão 

de a pauta se encontrar sobrestada, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Ivana Bastos, Leur Lomanto Junior, 

Manassés, Marcell Moraes e Paulo Rangel Lula da Silva (07). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


